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Sehr geehrte Damen und Herren, lieber Kunde

Wir alle erleben es täglich. Fortschritt, Wandel, neue Technologien, neues Kaufverhalten, neue Vertriebskanäle, Standards, usf., die Veränderung bestehender Tätigkeiten und neue Ansprüche bestimmen unser Tun und verlangen damit nach Anpassung.
Seit 1982 sind wir Partner der AMAG, mit VW und VW-Nutzfahrzeuge. 
Und wir bleiben Partner der AMAG.

Neu ab 1.1.2019 vertreten wir das Garagen – Konzept der AMAG, stop+go.
Stop+go ist die ideale, massgeschneiderte Ergänzung zu den Markenvertretung(en), welche uns erlaubt, alle Konzernmarken der Volkswagen AG, VW, VW Nutzfahrzeuge, Audi, Seat und Skoda optimal bei uns zu warten, zu reparieren und zu pflegen.

Durch die weiterhin bestehende technische und logistische Unterstützung direkt durch den Fahrzeug-Importeur bauen wir unsere Erfahrung mit den erwähnten Volkswagen-Konzernmarke sogar noch aus. Durch regelmässige Schulungen in der AMAG-Academy halten wir unser Know-how auf hohem Niveau. Zudem werden wir, dank der AMAG, weiterhin mit allen Original-Ersatzteilen inkl. Zubehör direkt aus den Herstellerwerken beliefert. Somit alles aus erster Quelle.
Garantieleistungen und allfällige Kulanzansprüche erledigen wir für Sie in Zusammenarbeite mit unseren Marken-Partner.
Es änderst sich für Sie also wenig. Und beim Kauf Ihres nächstes VW`s helfen und beraten wir Sie gerne.
Wir freuen uns auf eine weiterhin erspriessliche Zukunft, mit Ihnen als treuen und sehr angehnehmen Kunden. Dafür danken wir Ihnen sehr herzlich.
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